#### Администрация Ичалковского муниципального района Республики Мордовия муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение «Ичалковская средняя общеобразовательная школа»

Рассмотрено и принято	Утверждено
на педагогическом совете	Директор МОБУ«Ичалковская СОШ»
Протокол № 1 от08.2024 г.	А.Н. Зубанов
•	Приказ №от08.2024 г.

# РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ВОСПИТАНИЯ СРЕДНЕГООБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО БЮДЖЕТНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ «ИЧАЛКОВСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА» ИЧАЛКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ МОРДОВИЯ (ФГОС СОО и ФОП)



### СОДЕРЖАНИЕ

Пояснительная записка	3
РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ	3
1.1 Цель и задачи воспитания обучающихся	4
1.2 Направления воспитания	4
1.3 Целевые ориентиры результатов воспитания	5
РАЗДЕЛ 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ 13	
2.1 Уклад общеобразовательной организации	.10
2.2 Виды, формы и содержание воспитательной деятельности	.11
РАЗДЕЛ 3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ	14
3.1 Кадровое обеспечение	.14
3.2 Нормативно-методическое обеспечение	15
3.3 Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательне	ІМИ
потребностями	.15
3.4 Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной пози	ции
обучающихся	16
3.5 Анализ воспитательного процесса	17
Примерный календарный план воспитательной работы	19

#### Пояснительная записка

Программа разработана с учётом Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 29.05.2015 № 996-р) и Плана мероприятий по её реализации в 2021 — 2025 годах (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 12.11.2020 № 2945-р), Стратегии национальной безопасности Российской Федерации (Указ Президента Российской Федерации от 02.07.2021 № 400), федеральных государственных образовательных стандартов (далее — ФГОС) среднего общего образования (Приказ Минобрнауки России от 17.05.2012 № 413).

Программа воспитания составлена в соответствии с Федеральной рабочей программой воспитания направлена на сохранение и укрепление традиционных российских духовнонравственных ценностей, к которым относятся жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России.

Рабочая программа воспитания МОБУ «Ичалковская СОШ» направлена на развитие личности обучающихся, в том числе укрепление психического здоровья и физическое воспитание, достижение ими результатов освоения программы среднего общего образования.

Программа воспитания в соответствии с Федеральной рабочей программой воспитания реализуется в единстве урочной и внеурочной деятельности, осуществляемой образовательной организацией совместно с семьей и другими институтами воспитания.

Программа предусматривает приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, включая культурные ценности своей этнической группы, правилам и нормам поведения в российском обществе.

В центре программы воспитания МОБУ «Ичалковская СОШ» в соответствии с ФГОС начального общего образования находится личностное развитие обучающихся, формирование у них системных знаний о различных аспектах развития России и мира. Одним из результатов реализации программы станет приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, правилам и нормам поведения в российском обществе.

Программа призвана обеспечить достижение учащимися личностных результатов, указанных во  $\Phi\Gamma$ OC: формирование у обучающихся основ российской идентичности; готовность обучающихся к саморазвитию; мотивацию к познанию и обучению; ценностные установки и социально-значимые качества личности; активное участие в социально-значимой деятельности.

Ценности Родины и природы лежат в основе патриотического направления воспитания.

Ценности человека, дружбы, семьи, сотрудничества лежат в основе духовно-нравственного и гражданского направлений воспитания.

Ценность знания лежит в основе познавательного направления воспитания.

Ценность здоровья лежит в основе направления физического воспитания.

Ценность труда лежит в основе трудового направления воспитания.

Ценности культуры и красоты лежат в основе эстетического направления воспитания.

Ценность целесообразного действия в отношении природы, ощущение себя частью природы лежит в основе экологического направления воспитания.

Программа включает три раздела: целевой, содержательный, организационный.

#### РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ

Участниками образовательных отношений являются педагогические и другие работники общеобразовательной организации, обучающиеся, их родители (законные представители),

представители иных организаций, участвующие в реализации образовательного процесса в соответствии с законодательством Российской Федерации, локальными актами общеобразовательной организации. Родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют преимущественное право на воспитание своих детей. Содержание воспитания обучающихся в МОБУ «Ичалковская СОШ» определяется содержанием российских базовых (гражданских, национальных) норм и ценностей, которые закреплены в Конституции Российской Федерации. Эти ценности и нормы определяют инвариантное содержание воспитания обучающихся. Вариативный компонент содержания воспитания обучающихся включает духовно-нравственные ценности культуры, традиционных религий народов России.

Воспитательная деятельность в общеобразовательной организации планируется и осуществляется в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания, установленными в Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 29.05.2015 № 996-р). Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

#### 1.1 Цель и задачи воспитания обучающихся

Цель воспитания обучающихся в МОБУ «Ичалковская СОШ»:

развитие личности, создание условий для самоопределения и социализациина основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства;

формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

Задачи воспитания обучающихся в МОБУ «Ичалковская СОШ»:

усвоение обучающимися знаний норм, духовно-нравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально значимых знаний);

формирование и развитие личностных отношений к этим нормам, ценностям, традициям (их освоение, принятие);

приобретение соответствующего этим нормам, ценностям, традициям социокультурного опыта поведения, общения, межличностных социальных отношений, применения полученных знаний;

достижение личностных результатов освоения общеобразовательных программ в соответствии с ФГОС ООО.

#### 1.2 Направления воспитания

Программа реализуется в единстве учебной и воспитательной деятельности общеобразовательной организации по основным направлениям воспитания в соответствии с ФГОС:

- гражданское воспитание формирование российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к народу России как источнику власти в Российском государстве и субъекту тысячелетней российской государственности, уважения к правам, свободам и обязанностям гражданина России, правовой и политической культуры;
  - патриотическое воспитание воспитание любви к родному краю, Родине, своему народу,

уважения к другим народам России; историческое просвещение, формирование российского национального исторического сознания, российской культурной идентичности;

- духовно-нравственное воспитание -воспитание на основе духовно-нравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей; воспитание честности, доброты, милосердия, справедливости, дружелюбия и взаимопомощи, уважения к старшим, к памяти предков;
- **эстетическое воспитание** формирование эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства;
- физическое воспитание, формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия развитие физических способностей с учётом возможностей и состояния здоровья, навыков безопасного поведения в природной и социальной среде, чрезвычайных ситуациях;
- **трудовое воспитание** воспитание уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентация на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение в продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, достижение выдающихся результатов в профессиональной деятельности;
- **экологическое воспитание** формирование экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей, навыков охраны, защиты, восстановления природы, окружающей среды;
- **ценности научного познания** воспитание стремления к познанию себя и других людей, природы и общества, к получению знаний, качественного образования с учётом личностных интересов и общественных потребностей.

#### 1.3 Целевые ориентиры результатов воспитания

Уровень среднего общего образования:

Направления	Характеристики (показатели)
Гражданское	Осознанно выражающий свою российскую гражданскую
	идентичность в поликультурном и многоконфессиональном
	российском обществе, современном мировом сообществе.
	Осознающий свое единство с народом России как источником власти и
	субъектом тысячелетней российской государственности, с Российским
	государством, ответственность за развитие страны, российской
	государственности в настоящем и будущем.
	Проявляющий готовность к защите Родины, способный
	аргументированно отстаивать суверенитет и достоинство народа
	России и Российского государства, сохранять и защищать
	историческую правду о Российском государстве в прошлом и в
	современности.
	Ориентированный на активное гражданское участие на основе
	уважения закона и правопорядка, прав и свобод сограждан, уважения к
	историческому и культурному наследию России.
	Осознанно и деятельно выражающий неприятие любой
	дискриминации в обществе по социальным, национальным, расовым,
	религиозным признакам, проявлений экстремизма, терроризма,
	коррупции, антигосударственной деятельности.
	Обладающий опытом гражданской социально значимой деятельности
	(школьном самоуправлении, добровольчестве, экологических,
	природоохранных, военно-патриотических и др. объединениях,

T	акциях, программах).
Патриотическое	Выражающий свою этнокультурную идентичность, демонстрирующий
	приверженность к родной культуре на основе любви к своему народу,
	знания его истории и культуры.
	Сознающий себя патриотом своего народа и народа России в целом,
	деятельно выражающий чувство причастности к многонациональному
	народу России, к Российскому Отечеству, свою общероссийскую
	культурную идентичность.
	Проявляющий деятельное ценностное отношение к историческому и
	культурному наследию своего и других народов России, к
	национальным символам, праздникам, памятникам, традициям
	народов, проживающих в родной стране – России.
	Проявляющий уважение к соотечественникам, проживающим за
	рубежом, поддерживающий их права, защиту их интересов в
	сохранении общероссийской культурной идентичности.
Духовно-	Проявляющий приверженность традиционным духовно-нравственным
нравственное	ценностям, культуре народов России (с учетом мировоззренческого,
	национального, религиозного самоопределения семьи, личного
	самоопределения).
	Действующий и оценивающий свое поведение и поступки, поведение
	и поступки других людей с позиций традиционных российских
	духовно-нравственных, социокультурных ценностей и норм с учетом
	осознания последствий поступков.
	Сознающий и деятельно выражающий понимание ценности каждой
	человеческой личности, свободы мировоззренческого выбора,
	самоопределения, отношения к религии и религиозной
	принадлежности человека.
	Демонстрирующий уважение к представителям различных
	этнокультурных групп, традиционных религий народов России,
	национальному достоинству, религиозным убеждениям с учетом
	соблюдения конституционных прав и свобод всех граждан.
	Понимающий и деятельно выражающий ценность межрелигиозного,
	межнационального согласия людей, граждан, народов в России.
	Способный вести диалог с людьми разных национальностей,
	религиозной принадлежности, достигать в нем взаимопонимания,
	находить общие цели и сотрудничать для их достижения.
	Ориентированный на создание устойчивой многодетной семьи на
	основе российских традиционных семейных ценностей, понимании
	брака как союза мужчины и женщины для создания семьи, рождения и
	воспитания в ней детей, неприятия насилия в семье, ухода от
	родительской ответственности.
	Обладающий сформированными представлениями о роли русского и
	родного языков, литературы в жизни человека, народа, общества,
	Российского государства, их значении в духовно-нравственной
	культуре народа России, мировой культуре.
	Демонстрирующий устойчивый интерес к чтению как средству
	познания отечественной и мировой культуры.
Эстетическое	Знающий и уважающий художественное творчество своего народа,
	других народов, понимающий его значение в культуре.
	Критически оценивающий и деятельно проявляющий понимание
	эмоционального воздействия искусства, его влияния на душевное
	состояние и поведение людей.

Сознающий и деятельно проявляющий понимание художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значение нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве.

Ориентированный на осознанное самовыражение в разных видах искусства, художественном творчестве с учетом российских традиционных духовных и нравственных ценностей, на эстетическое

Выражающий понимание ценности отечественного и мирового художественного наследия, роли народных традиций и народного творчества в искусстве.

обустройство собственного быта.

#### Физическое

Понимающий и выражающий в практической деятельности ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении и укреплении своего здоровья, здоровья других людей.

Выражающий на практике установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиены, режим занятий и отдыха, физическая активность), стремление к физическому самосовершенствованию, соблюдающий и пропагандирующий безопасный и здоровый образ жизни.

Проявляющий сознательное и обоснованное неприятие вредных для физического и психического здоровья привычек, поведения (употребление алкоголя, наркотиков, курение, игровая и иные зависимости, деструктивное поведение в обществе и цифровой среде). Соблюдающий правила личной и общественной безопасности, в том числе безопасного поведения в информационной среде.

Развивающий свои способности адаптироваться к стрессовым ситуациям в общении, в разных коллективах, к меняющимся социальным, информационным и природным условиям.

Демонстрирующий навыки рефлексии своего физического и психологического состояния, состояния окружающих людей с точки зрения безопасности, сознательного управления своим эмоциональным состоянием, готовность и умения оказывать первую помощь себе и другим людям.

#### Трудовое

Уважающий труд, результаты труда, трудовую собственность, материальные ресурсы и средства свои и других людей, трудовые и профессиональные достижения своих земляков, их социально значимый вклад в развитие своего поселения, края, страны.

Проявляющий сформированные навыки трудолюбия, готовность к честному труду.

Участвующий практически в социально значимой трудовой деятельности разного вида в семье, школе, своей местности, в том числе оплачиваемом труде в каникулярные периоды, с учетом соблюдения норм трудового законодательства.

Способный к творческой созидательной социально значимой трудовой деятельности в различных социально-трудовых ролях, в том числе предпринимательской деятельности в условиях самозанятости или наемного труда.

Ориентированный на осознанный выбор сферы трудовой, профессиональной деятельности в российском обществе с учетом личных жизненных планов, потребностей своей семьи, общества.

Выражающий осознанную готовность получения профессионального образования, к непрерывному образованию в течение жизни как

	условию успешной профессиональной и общественной деятельности.
	Понимающий специфику трудовой деятельности, регулирования
	трудовых отношений, самообразования и профессиональной
	самоподготовки в информационном высокотехнологическом
	обществе, готовый учиться и трудиться в современном обществе.
Экологическое	Выражающий и демонстрирующий сформированность экологической
	культуры на основе понимания влияния социально-экономических
	процессов на окружающую природную среду.
	Применяющий знания социальных и естественных наук для решения
	задач по охране окружающей среды.
	Выражающий деятельное неприятие действий, приносящих вред
	природе, окружающей среде.
	Знающий и применяющий умения разумного, бережливого
	природопользования в быту, в общественном пространстве.
	Имеющий и развивающий опыт экологически направленной,
	природоохранной, ресурсосберегающей деятельности, участвующий в
	его приобретении другими людьми.
Познавательное	Деятельно выражающий познавательные интересы в разных
11031145414151104	предметных областях с учетом своих способностей, достижений.
	Обладающий представлением о научной картине мира с учетом
	современных достижений науки и техники, достоверной научной
	информации, открытиях мировой и отечественной науки.
	Выражающий навыки аргументированной критики антинаучных
	представлений, идей, концепций, навыки критического мышления.
	Сознающий и аргументированно выражающий понимание значения
	науки, научных достижений в жизни российского общества, в
	обеспечении его безопасности, в гуманитарном, социально-
	экономическом развитии России в современном мире.
	Развивающий и применяющий навыки наблюдений, накопления и
	систематизации фактов, осмысления опыта в естественнонаучной и
	гуманитарной областях познания, исследовательской деятельности.

#### Современныйнациональныйвоспитательныйидеал-

этовысоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающий ответственность за настоящее и будущее своей страны, укоренённый вдуховных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации.

Основным содержанием нравственно-патриотического развития, воспитания и социализации являются базовые национальные ценности. Этиценности мы храним в культурных и семейных традициях, передаем от поколения к поколению. Опора на эти ценности помогает человекупротивостоятьразрушительнымвлияниям.

#### Базовыенациональныеценности:

патриотизм—любовым воеймалой Родине, своемународу, кРоссии, служение Отечеству;

И

- **гражданственность**—закон порядок, свобода совестии верои споведания, правовое государство;

ядок,своюдасовестиивероисповедания,правовоегосударс

- **социальная солидарность**— свободаличная инациональная, доверие клюдям, институтам государства игражданского обществ а, справедливость, милосердие, честь, достоинство;

человечество
 — мирвовсеммире,
 многообразиекультуринародов,
 прогрессчеловечества, международноесотрудничество,

- наука—ценностьзнания, стремление кистине, научная картинамира;
- **семья**—любовьиверность,здоровье,достаток,уважениекродителям,заботаостаршихи младших, заботаопродолжениирода;
  - трудитворчество—уважениектруду, творчествои

созидание, целеустремленность инастойчивость;

- **традиционныероссийскиерелигии** представлениеовере, духовности, религиознойжизничеловека, толерантности, формируемыена основемежкон фессионального диалога;
- **-искусствоилитература** красота, гармония, духовный мирчеловека, нравственный выбор, смыслжизни, эстетическое развит ие, этическое развитие;
- **природа**—эволюция, роднаяземля, заповедная природа, планета Земля, экологическое сознание.

#### РАЗДЕЛ 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ

#### 2.1 Уклад общеобразовательной организации

МОБУ «Ичалковская СОШ» является средней общеобразовательной школой, обучение в которой осуществляется по трем уровням образования (начальное общее образование, основное общее образование, среднее общее образование). МОБУ «Ичалковская СОШ» сегодня — это 20 класса-комплектов, где обучается 403 учащихся. В Школе работает 39 педагогических работников, средний возраст которых 40- 50 лет.

Школа расположена в благоустроенном районе республики с развитой инфраструктурой. В шаговой доступности от школы находится краеведческий музей, Библиотека для детей и молодёжи, Национальный парк «Смольный». Это позволяет повысить эффективность проводимых военно-патриотических, экологических, культурологических, краеведческих мероприятий.

Деятельность данных учреждений нацелена на формирование законопослушного, активного, здорового гражданина страны. Географическая близость и созвучность целей деятельности позволяет Школе выстраивать партнерские отношения с данными учреждениями через организацию тематических встреч, занятий, экскурсий, что повышает эффективность организуемой в школе воспитательной работы.

МОБУ «Ичалковская СОШ» оборудована современным футбольным, баскетбольным, волейбольным полем, беговыми дорожками. Также на территории школы находится велотрек. В здании школы имеется тренажерный, борцовский, два спортивных зала. Такое оснащение способствует нормальному физическому развитию и двигательной подготовленности обучающихся всех возрастов, повышению адаптивных возможностей организма, сохранению и укреплению здоровья обучающихся и формированию культуры здоровья. Вследствие чего, у обучающихся МОБУ «Ичалковская СОШ» высокие результаты и множественные победы в спортивных соревнованиях разного уровня.

Основной контингент учащихся — дети из благополучных семей, нацеленные на получение качественного общего образования, но есть и дети «групп риска» и дети из неблагополучных семей, поэтому воспитательная работа в МОБУ «Ичалковская СОШ» выстраивается с учетом разной социальной активности учащихся. Стараясь социализировать всех детей, педагогический коллектив способствует развитию ученического самоуправления, привлекает учащихся к организации и проведению различных мероприятий, что повышает качество и уровень их проведения. Показателем высокой социальной активности учащихся является деятельность Школьного самоуправления школы.

Источниками, оказывающими положительное влияние на воспитательный процесс в школе, являются педагоги:

- высококвалифицированный коллектив, способный замотивировать учащихся на высокие достижения во внеурочной, спортивной, творческой и социальной деятельностях;
- специалисты психолого-педагогической службы школы, обеспечивающие педагогическую поддержку особым категориям учащихся.

Социальными партнерами школы в решении задач воспитания являются:

- ГБПОУ РМ «Ичалковский педагогический колледж»,
- ФГБУ «Национальный парк «Смольный»,
- ОАО «Сыродельный комбинат «Ичалковский»,
- -МО ДОСААФ России Ичалковского района Рспублики Мордовия,
- -МОУ ДОД «Районная Детская Юношеская Спортивная Школа»
- ГБУ «Физкультурно-оздоровительный комплекс»

- ОАО «Санаторий «Алатырь»,
- -МОУ ДОД «Ичалковский дом детского творчества»,
- ГБУЗ РМ «Ичалковская Центральная районная больница»,
- МБУ ДОД «Ичалковская детская школа искусств»,
- районный дом культуры,
- МУК «Ичалковский краеведческий музей»,
- -ГУ «Центр занятости населения Ичалковского раойна»,
- -Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Ичалковского муниципального района др., которые объединяют со школой свои ресурсы для повышения качества образования. Социальные партнеры содействуют обеспечению оптимальных условий для организации образовательного процесса, оказывают содействие в защите прав участников образовательного процесса, оказывают содействие в организации и ведении финансово-экономической деятельности, в привлечении средств, участвуют в работе комиссий Управляющего совета, оказывают содействие в подготовке и организации общешкольных мероприятий и внеурочной деятельности. Свыше перечисленными социальными партнерами заключены договоры о сотрудничестве.

Процесс воспитания в школе основывается на следующих принципах взаимодействия педагогов и школьников:

- неукоснительное соблюдение законности и прав семьи и ребенка, соблюдения конфиденциальности информации о ребенке и семье, приоритета безопасности ребенка при нахождении в школе;
- ориентир на создание психологически комфортной среды для каждого ребенка и взрослого, без которой невозможно конструктивное взаимодействие школьников и педагогов;
- реализация процесса воспитания главным образом через создание в школе детско-взрослых общностей, которые объединяют детей и педагогов содержательными событиями, позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;
- организация основных совместных дел школьников и педагогов, как предмета совместной заботы и взрослых, и детей;
- системность, целесообразность и не шаблонность воспитания как, условия его эффективности.

Основными традициями воспитания в ОУ являются следующие:

- ключевые общешкольные дела, через которые осуществляются: коллективная разработка, коллективное планирование, коллективное проведение и коллективный анализ результатов каждого ключевого дела;
- создание таких условий, при которых по мере взросления ребенка увеличивается и его роль в совместных делах (от пассивного наблюдателя до организатора);
- ориентирование педагогов школы на формирование коллективов в рамках школьных классов, кружков, студий, секций и иных детских объединений, на установление в них доброжелательных и товарищеских взаимоотношений;
- явление ключевой фигурой воспитания в школе классного руководителя, реализующего по отношению к детям защитную, личностно развивающую, организационную, посредническую функции.

#### 2.2 Виды, формы и содержание воспитательной деятельности

- 1. Модуль «Основные школьные дела»
- 2. Модуль «Школьный урок»
- 3. Модуль «Классное руководство» (работа с классным коллективом, Индивидуальная работа с

учащимися, работа с учителями, преподающими в классе, работа с родителями учащихся или их законными представителями)

- 4. Модуль «Внеурочная деятельность»
- 5. Модуль «Самоуправление»
- 6. Модуль «Детские общественные объединения» (Юнармия, РДДМ, ЮИД, РДШ, волонтерское движение «Новое поколение» и др.)
- 7. Модуль «Внешкольные мероприятия»
- 8. Модуль «Профориентация» (Всероссийский форум «Проектория», Программы внеурочной деятельности «Мир профессий», «Россия мои горизонты», «Проектная мастерская»)
- 9. Модуль «Предметно-пространственная среда»
- 10. Модуль «Взаимодействие с родителями»
- 11. Модуль «Профилактика и безопасность»
- 12. Модуль «Социальное партнерство»

НАПРАВЛЕНИЕ	ЗАДАЧИ РАБОТЫ ПО ДАННОМУ НАПРАВЛЕНИЮ					
	1 X					
Модуль «Ключевые	1. Формировать у учащихся такие качества, как долг,					
общешкольные	ответственность, честь, достоинство, личность.					
дела»	2. Воспитывать любовь и уважение к традициям Отечества, школы, семьи.					
	3. Воспитание уважения к правам, свободам и обязанностям					
	<ul> <li>4. Формирование ценностного отношения к природе, к окружающей среде, бережного отношения к процессу освоения природных ресурсов региона, страны, планеты.</li> <li>5. Изучение учащимися природы и истории родного края, содействие в проведении исследовательской работы учащихся.</li> <li>6. Формировать у обучающихся культуры здорового образа жизни, ценностных представлений о физическом здоровье, о ценности духовного и нравственного здоровья.</li> <li>7. Участие в общешкольных мероприятиях: конкурсах, концертах, акциях, спортивных мероприятиях.</li> </ul>					
Модуль «Классное руководство»	<ol> <li>Организация работы с коллективом класса;</li> <li>Организация индивидуальной работы с учащимися класса;</li> <li>Ведение работы с учителями, преподающими в данном</li> </ol>					
	классе, с родителями учащихся или их законными представителями					

Модуль	1. Вовлечение школьников в интересную и полезную для них				
«Внеурочная	деятельность, которая предоставит им возможность само				
деятельность»	реализовываться в ней.				
	2. Формирование системы знаний, умений и навыков.				
	3. Выявление склонностей и способностей учеников к различным				
	видам деятельности				
Модуль	1. Развивать у обучающихся качества: активность, ответственность,				
«Соуправление»	самостоятельность, инициативу.				
	2. Развивать соуправление в школе и в классе.				
	3. Организовать учебу актива ученического соуправления.				
Модуль «Детские	1. Содействие реализации общественно-полезных молодежных				
общественные	инициатив.				
объединения»	2. Содействие сохранению и поддержке традиционных российских				
	духовных и культурных ценностей, восстановлению их				
	определяющего значения воспитания подрастающего поколения.				
Модуль «Экскурсии,	Регулярные пешие прогулки, экскурсии или походы выходного				
экспедиции,	дня, организуемые в классах их классными руководителями и				
походы»	родителями школьников: в музей, в технопарк, на предприятие, на				
	природу (экскурсии в музеи города: ИЗО, Национальный, театры,				
	Выставочный зал, библиотеки).				
Модуль	1. Формирование у обучающихся представлений об уважении к				
«Профориентация»	человеку труда, о ценности труда и творчества для личности,				
	общества и государства.				
	2. Формирование компетенции, связанных с процессом выбора				
	будущей профессиональной подготовки и деятельности, с				
	процессом определения и развития индивидуальных способностей				
	и потребностей в сфере труда и творческой деятельности.				
	3. Организация взаимодействия учреждений разного типа и вида в				
	осуществлении информационной и профориентационной работы.				
Модуль	1. Способствование формированию у учащихся чувства вкуса и				
«Организация	г. Спосооствование формированию у учащихся чувства вкуса и стиля.				
предметно-	2. Создание атмосферы психологического комфорта, поднимает				
эстетической среды»	настроение, предупреждает стрессовые ситуации, способствует				
остоти теской среды	позитивному восприятию ребенком школы.				
Модуль «Работа с	1. Содействие сплочению родительского коллектива, его				
родителями»	вовлечение в жизнедеятельность школы.				
родителини	2. Работа с родительским активом школы с целью вовлечения				
	родительской общественности в решении школьных проблем.				
	родительской общественности в решении школьных проолем.				

## РАЗДЕЛ 3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ

#### 3.1 Кадровое обеспечение

Реализацию рабочей программы воспитания обеспечивают следующие педагогические работники образовательной организации:

Должность	Количество	Функционал
Директор	1	Осуществляет контроль развития системы организации воспитания обучающихся.
Заместитель директора по УВР	1	Осуществляет контроль реализации воспитательного потенциала урочной и внеурочной деятельности, организует работу с неуспевающими и слабоуспевающими учащимися и их родителями (законными представителями), учителями-предметниками. Организует методическое сопровождение и контроль учителей-предметников по организации индивидуальной работы с неуспевающими и слабоуспевающими обучающимися, одаренными учащимися, учащимися с ОВЗ, из семей «группы риска».
Советник директора по воспитанию	2	Взаимодействует с детскими общественными объединениями – решает широкий спектр задач, направленных на развитие личности детей путем правильного формирования духовных, нравственных ценностей и установления правильных социальных ориентиров. Проводит мероприятия, Акции, классные часы, занимается активным досугом учащихся.
Заместитель директора по ВР	1	Организует воспитательную работу в образовательной организации: анализ, принятие управленческих решений по результатам анализа, планирование, реализация плана, контроль реализации плана. Является куратором Школьной службой медиации. Контролирует организацию питания в образовательной организации. Курирует деятельность Школьного Совета старшеклассников, волонтёрского объединения, Родительского и Управляющего советов. Курирует деятельность объединений дополнительного образования, Школьного спортивного клуба, педагогов

		дополнительного образования, классных руководителей.
Куратор РДШ	1	Организует проведение школьных
		мероприятий, обеспечивает участие
		обучающихся в муниципальных,
		региональных и федеральных
		мероприятиях. Обеспечивает проведение
		школьных мероприятий и организацию
		участия в мероприятиях внешкольного
		уровня по линии РДШ.
Классный руководитель	10	Организует воспитательную работу с
		обучающимися и родителями на уровне
		классного коллектива.
Учитель-предметник	19	Реализует воспитательный потенциал урока.

#### 3.2 Нормативно-методическое обеспечение

- Конституция Российской Федерации;
- Всеобщая декларация прав человека;
- Конвенция о правах ребенка;
- Стратегия государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 г.;
- Федеральный Закон РФ от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральный Закон РФ от 24.06.1999 г. №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;
- Государственная программа Российской Федерации «Развитие образования», утвержденная распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.12. 2017 г. № 1642;
- Постановление Правительства РФ от 30.03 .2020г. №369 «О государственной программе «Патриотическое воспитание граждан РФ на 2020 2025 годы»;
- Концепция духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России
- Устав МОБУ «Ичалковская СОШ»;
- Другими нормативно-правовыми документами федерального, регионального, районного и локального уровней.

# 3.3 Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями

Особыми задачами воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями являются:

- налаживание эмоционально-положительного взаимодействия с окружающими для их успешной социальной адаптации и интеграции в общеобразовательной организации;
- формирование доброжелательного отношения к обучающимся и их семьям со стороны всех участников образовательных отношений;
- построение воспитательной деятельности с учётом индивидуальных особенностей и возможностей каждого обучающегося;

– обеспечение психолого-педагогической поддержки семей обучающихся, содействие повышению уровня их педагогической, психологической, медико-социальной компетентности.

При организации воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями необходимо ориентироваться на:

- формирование личности ребёнка с особыми образовательными потребностями с использованием адекватных возрасту и физическому и (или) психическому состоянию методов воспитания;
- создание оптимальных условий совместного воспитания и обучения обучающихся с особыми образовательными потребностями и их сверстников, с использованием адекватных вспомогательных средств и педагогических приёмов, организацией совместных форм работы воспитателей, педагогов-психологов, учителей-логопедов;
- личностно-ориентированный подход в организации всех видов деятельностиобучающихся с особыми образовательными потребностями.

# 3.4 Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся

Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции школьников МОБУ «Ичалковская СОШ» решает следующие воспитательные задачи:

- формирование у школьников активной жизненной позиции;
- вовлечение школьников в совместную деятельность и активное участие в ней.

Принципы поощрения, которыми руководствуется МОБУ «Ичалковская СОШ»:

- 1. Публичность поощрения информирование всех учеников школы о награждении, проведение процедуры награждения в присутствии значительного числа школьников.
- 2. Прозрачность правил поощрения они регламентированы положением о награждениях. Ознакомление школьников и их родителей с локальным актом обязательно.
- 3. Регулирование частоты награждений награждения по результатам конкурсов проводятся один раз в год по уровням образования.
- 4. МОБУ «Ичалковская СОШ» использует сочетание индивидуального и коллективного поощрения для стимулирования групп школьников к преодолению межличностных противоречий между получившими награду и не получившими ее.
- 5. Дифференцированность поощрений поощрения и награды разделены на уровни и типы наград, что поддерживает стимулирующее действие системы поощрения.

Формы поощрений социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся МОБУ «Ичалковская СОШ»:

- объявление благодарности;
- награждение грамотой;
- вручение сертификатов и дипломов;
- занесение фотографии активиста на доску почета;
- награждение ценным подарком.

Информирование родителей (законных представителей) о поощрении ребенка МОБУ «Ичалковская СОШ» осуществляется посредством направления благодарственного письма.

Информация о предстоящих торжественных процедурах награждения, о результатах награждения размещается на стенде в холлах главного здания школы, на сайте школы и ее странице

в социальных сетях.

#### 3.5 Анализ воспитательного процесса

Анализ воспитательного процесса осуществляется в соответствии с целевыми ориентирами результатов воспитания, личностными результатами обучающихся на уровнях начального общего, основного общего, среднего общего образования, установленными соответствующими ФГОС. Основным методом анализа воспитательного процесса в Школе является ежегодный самоанализ воспитательной работы с целью выявления основных проблем и последующего их решения, с привлечением (при необходимости) внешних экспертов, специалистов. Основные принципы самоанализа воспитательной работы: - взаимное уважение всех участников образовательных отношений; - приоритет анализа сущностных сторон воспитания ориентирует на изучение, прежде всего неколичественных, а качественных показателей, таких как сохранение уклада Школы, качество воспитывающей среды, содержание и разнообразие деятельности, стиль общения, отношений между педагогами, обучающимися и родителями; – развивающий характер осуществляемого анализа ориентирует на использование результатов анализа для совершенствования воспитательной деятельности педагогических работников (знания и сохранения в работе цели и задач воспитания, умелого планирования воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания совместной деятельности с обучающимися, коллегами, социальными партнёрами); – распределённая ответственность за результаты личностного развития обучающихся ориентирует на понимание того, что личностное развитие — это результат как организованного социального воспитания, в котором Школа участвует наряду с другими социальными институтами, так и стихийной социализации и саморазвития.

1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития обучающихся.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностного развития обучающихся в каждом классе.

Анализ проводится классными руководителями вместе с заместителем директора по воспитательной работе (советником директора по воспитанию, педагогом-психологом) с последующим обсуждением результатов на методическом объединении классных руководителей или педагогическом совете.

Основным способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития обучающихся является педагогическое наблюдение. Внимание педагогов сосредоточивается на вопросах: какие проблемы, затруднения в личностном развитии обучающихся удалось решить за прошедший учебный год; какие проблемы, затруднения решить не удалось и почему; какие новые проблемы, трудности появились, над чем предстоит работать педагогическому коллективу.

2. Состояние совместной деятельности обучающихся и взрослых.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности обучающихся и взрослых.

Анализ проводится заместителем директора по воспитательной работе (советником директора по воспитанию, педагогом-психологом), классными руководителями с привлечением актива родителей (законных представителей) обучающихся, совета обучающихся. Способами получения информации о состоянии организуемой совместной деятельности обучающихся и педагогических работников могут быть анкетирования и беседы с обучающимися и их родителями (законными представителями), педагогическими работниками, представителями совета обучающихся. Результаты обсуждаются на заседании методических объединений классных руководителей или педагогическом

совете. Внимание сосредоточивается на вопросах, связанных с качеством (выбираются вопросы, которые помогут проанализировать проделанную работу):

- реализации воспитательного потенциала урочной деятельности;
- организуемой внеурочной деятельности обучающихся;
- деятельности классных руководителей и их классов;
- проводимых общешкольных основных дел, мероприятий;
- внешкольных мероприятий;
- создания и поддержки предметно-пространственной среды;
- взаимодействия с родительским сообществом;
- деятельности ученического самоуправления;
- деятельности по профилактике и безопасности;
- реализации потенциала социального партнёрства;
- деятельности по профориентации обучающихся;

Итогом самоанализа является перечень выявленных проблем, над решением которых предстоит работать педагогическому коллективу.

Итоги самоанализа оформляются в виде отчёта, составляемого заместителем директора по воспитательной работе (совместно с советником директора по воспитательной работе) в конце учебного года, рассматриваются и утверждаются педагогическим советом или иным коллегиальным органом управления в общеобразовательной организации.

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ШКОЛЫ уровень среднего общего образованияпо ФОП на 2024-2025 учебный год						
Дела, события, мероприятия	классы	Ориентировочн	Ответственные			
		ое время				
проведения						
		ЫЕ МОДУЛИ				
Модуль «Внеурочная деят			ı - <del>-</del>			
Точка роста	10-11	в течении года	учителя-предметники			
Разговоры о важном	10-11	в течение года	классные руководители			
Семьеведение	10-11	в течение года	классные руководители			
Билет в будущее «Россия – мои горизонты»	10-11	в течение года	классные руководители, учителя-предметники			
Функциональная грамотность	10-11	в течение года	классные руководители, учителя-предметники			
Проектная мастерская	10-11	в течение года	классные руководители, учителя-предметники			
Увлекательный английский	10-11	в течение года	классные руководители, учителя-предметники			
Спортивная секция «Волейбол»	10-11	в течение года	классные руководители, учителя-предметники			
Спортивная секция «Настольный теннис»	10-11	в течение года	классные руководители, учителя-предметники			
		уководство»				
Поднятие флага. Гимн. «Разговор о важном»	10-11	каждый	классные руководители			
		понедельник,				
		1 уроком в				
		течение года				
Проведение инструктажей с обучающимся по ТБ, ПДД, ППБ	10-11	в течение года	классные руководители			
Изучение классного коллектива	10-11	в течение года	классные руководители			
Ведение портфолио с обучающимися класса	10-11	в течение года	классные руководители			
Классные коллективные творческие дела	10-11	в течение года	классные руководители			
Реализация программы внеурочной деятельности с классом	10-11	по расписанию, в течение года	классные руководители			
Консультации с учителями-предметниками (соблюдение единых требований в воспитании, предупреждение и разрешение конфликтов)	10-11	по запросу	классные руководители, учителя-предметники			

Модуль «Взаимодействие с род	цителями	или их законными	представителями»
Заседание Совета родителей	10-11	1 раз в четверть	заместитель директора по УВР, Советники по
			воспитательной работе, кл. руководители
Классные родительские собрания	10-11	1 раз в четверть	классные руководители
Индивидуальные беседы с родителями «группы риска», неуспевающими	10-11	по запросу	классные руководители, социальный педагог
Консультации с психологом	10-11	по запросу	педагог-психолог
Модуль «Организа	ция предм	• •	і́ среды»
Оформление школьного уголка (название, девиз класса, информационный стенд), уголка безопасности	10-11	10-20.09	классные руководители
Осенний субботник «Школе – чистый двор»	10-11	10-15.10	заместитель директора по ВР, АХЧ, педагогорганизатор, классные руководители
Экологическая акция по сдаче макулатуры «Бумаге – вторая жизнь»	10-11	19-23.04	заместитель директора по BP, AXЧ, педагогорганизатор, классные руководители
Весенний субботник «Школе – чистый двор»	10-11	23-30.04	заместитель директора по ВР, АХЧ, педагогорганизатор, классные руководители
Моду	ль «Само	управление»	
Выборы органов самоуправления в классе	10-11	сентябрь	классные руководители
Заседания комитетов, выборы актива школьного самоуправления	10-11	вторая неделя сентября	классные руководители
Заседание актива школьного самоуправления по планированию мероприятий на четверть (раз в четверть)	10-11	каждый второй вторник месяца	заместитель директора по ВР, советник по воспитательной работе
Новогодний переполох: подготовка к празднованию Нового года, работа мастерской Деда Мороза. Новогодние праздники	10-11	декабрь	заместитель директора по ВР, советник по воспитательной работе, классные руководители
Заседание Совета старшеклассников. Работа актива по подготовке и проведению месячника военно-патриотического воспитания	10-11	январь-февраль	заместитель директора по BP, советник по воспитательной работе, классные руководители
Итоговое заседание актива школьного самоуправления	10-11	май	заместитель директора по ВР, советник по воспитательной работе
Моду	ль « Проф	ориентация»	
Внеурочная деятельность, направленная на профессиональное самоопределение обучающихся «Билет в будущее»	10-11	в течение года	классные руководители, руководители курсов внеурочной деятельности

Объединения дополнительного образования, направленные на профессиональное самоопределение обучающихся: - Шаг в профессию; - Юный блогер	10-11	в течение года	классные руководители, руководители объединений дополнительного образования
Профориентационные часы общения («Профессии моей семьи», «Моя мечта о будущей профессии», «Путь в профессию начинается в школе»)	10-11	в течение года	классные руководители, педагог-психолог
Встречи с людьми разных профессий, представителей учебных заведений.	10-11	в течение года	классные руководители
Экскурсии на предприятия и организации Ичалковского района	10-11	в течение года	классные руководители
Участие в работе всероссийских профориентационных проектов (просмотр лекций, участие в мастер - классах, посещение открытых уроков — онлайн - уроки финансовой грамотности (регистрация пользователей на платформе проекта «Билет в будущее»), тестирование на платформе проекта «Билет в будущее», Всероссийские открытые уроки на портале «ПроеКТОриЯ»)	10-11	в течение года	заместитель директора по ВР, советники по воспитательной работе, куратор проектов, классные руководители
Посещение дней открытых дверей в средних специальных учебных заведениях и вузах	10-11	февраль-май	заместитель директора по ВР, классные руководители
Индивидуальные консультации психолога для школьников и их родителей	10-11	в течение года, по запросу	Педагог-психолог, классные руководители
Модуль «Ос	новные об	щешкольные дела	a»
День знаний. «Здравствуй, школа» - торжественная линейка.  Классный час, посвященный Дню знаний	10-11	2.09	заместитель директора по ВР, педагогорганизатор, советники по воспитательной работе, классные руководители
День учителя	10-11	03.10	заместитель директора по ВР, педагогорганизатор, классные руководители
Участие в мероприятиях, посвященных Дню народного единства (флешмобы онлайн, акция «Окна России», «Флаги России»	10-11	02-06.11	советники по воспитательной работе, классные руководители
Участие в новогодних мероприятиях (квест, дискотека, новогодний переполох)	10-11	21-25.12	заместитель директора по ВР, педагогорганизатор, классные руководители

Voyage Hood was a Mary Mary Mary Mary Mary Mary Mary Ma	10 11	05.02	DOMOGRATION THEORY TO DD CONCENTRAL TO		
Концерт, посвященный Международному женскому дню 8	10-11	05.03	заместитель директора по ВР, советники по		
Марта			воспитательной работе, классные		
М	10.11	10 12 04	руководители, педагоги		
«Мы – первые» - к всемирному Дню космонавтики	10-11	10-12.04	советник по воспитанию, педагог-организатор		
Участие в мероприятии, посвященное	10-11	09.05	заместитель директора по ВР,		
празднованию Дня Победы (митинг, возложение цветов к			классные руководители,педагоги		
памятнику)					
Последний звонок	10-11	25.05	заместитель директора по ВР,		
			советники по воспитательной		
			работе, классные руководители, педагоги		
Модул		ольные дела»			
Внешкольные мероприятия, в том числе организуемые	10-11	в течение года	классные руководители, социальные партнеры		
совместно с социальными партнёрами					
общеобразовательной организации					
Внешкольные тематические мероприятия воспитательной	10-11	в течение года	классные руководители, учителя-		
направленности по учебным предметам, курсам, модулям			предметники, педагог-психолог, социальный		
			педагог		
Экскурсии, походы выходного дня (в музей, картинную	10-11	в течение года	классные руководители, родительский		
галерею, технопарк, на предприятие и др.)			комитет.		
Коллективно-творческие дела	10-11	в течение года	классные руководители		
Модуль «Организа	ция предм	етно-эстетическої	й среды»		
Оформление школьного уголка - (название, девиз класса,	10-11	август-сентябрь	заместитель директора по ВР, АХЧ, педагог-		
информационный стенд), уголка безопасности			организатор, классные руководители		
Размещение карт России, регионов, муниципальных	10-11	по мере	педагог-организатор, классные руководители		
образований (современных и исторических, точных и		необходимости			
стилизованных, географических, природных,					
культурологических, художественно оформленных, в том					
числе материалами, подготовленными обучающимися)					
Организацию и проведение церемоний поднятия (спуска)	10-11	каждый	заместитель директора по ВР, советник по		
государственного флага Российской Федерации		понедельник, 1	воспитанию, классные руководители		
		уроком			

Подготовку и размещение регулярно сменяемых экспозиций творческих работ обучающихся в разных предметных областях, демонстрирующих их способности, знакомящих с работами друг друга  Организация и поддержание в общеобразовательной организации звукового гражданско-патриотической воспитательной направленности исполнение гимна Российской Федерации	10-11	по мере необходимости	классные руководители  заместитель директора по ВР, АХЧ, классные руководители		
Оформление и обновление «мест новостей», стендов в помещениях (холл первого этажа, рекреации), содержащих в доступной, привлекательной форме новостную информацию позитивного гражданскопатриотического, духовно-нравственного содержания, фотоотчёты об интересных событиях, поздравления педагогов и обучающихся	10-11	в течение года	заместитель директора по ВР, советник по воспитанию, классные руководители		
Оформление, поддержание памятников, памятных досок	10-11	по мере небходимости	заместитель директора по ВР, АХЧ, советник по воспитанию, классные руководители		
Поддержание эстетического вида и озеленение территории при общеобразовательной организации	10-11	в течение года	заместитель директора по ВР, АХЧ, советник по воспитанию, классные руководители		
Оформление, поддержание и использование игровых пространств, спортивных и игровых площадок, зон активного и тихого отдыха	10-11	по мере необходимости	заместитель директора по ВР, АХЧ, советник по воспитанию, классные руководители		
Поддержание в библиотеке стеллажей свободного книгообмена, на которые обучающиеся, родители, педагоги выставляют для общего использования свои книги, брать для чтения другие	10-11	в течение года	педагог-библиотекарь		
Модуль «Социальное партнерство»					
Взаимодействие с ДДТ	10-11	в течение года	заместитель директора по ВР, классные руководители		

Взаимодействие с ДЮСШ	10-11	в течение года	заместитель директора по ВР, классные руководители			
Модуль «Пр	офилакти	ка и безопасность				
Месячник безопасности жизнедеятельности (профилактика ДТП, пожарной безопасности, экстремизма, терроризма, беседы, классные часы по ПДД, ПБ)	10-11	сентябрь	преподаватель-организатор ОБЖ, классне руководители			
Объектовая тренировка эвакуации при угрозе террористического акта	10-11	октябрь	преподаватель-организатор ОБЖ, классные руководители			
		ІЕ МОДУЛИ				
Модуль «Детск	сие общест	венные объедине	«Rин			
Работа «Точки роста»	10-11	14.09	руководитель Центра «Точка роста», педагого организатор, педагоги дополнительного образования			
Вступление обучающихся в объединение РДДМ «Движение первых» (первичное отделение)	10-11	в течение года	советник по воспитательной работе			
Участие во Всероссийской акции, посвященной Дню знаний	10-11	01.09	советник по воспитательной работе, классные руководители			
Участие во Всероссийской акции, посвященной Дню учителя	10-11	05.10	советник по воспитательной работе, классные руководители			
Участие во Всероссийской акции, посвященной Дню народного единства	10-11	04.11	советник по воспитательной работе, классные руководители			
Участие во Всероссийской акции, посвященной Дню матери	10-11	29.11	советник по воспитательной работе, классные руководители			
Участие во Всероссийской акции, посвященной Дню защитника Отечества	10-11	23.02	советник по воспитательной работе, классни руководители			
Участие во Всероссийской акции, посвященной Международному женскому дню	10-11	08.03	советник по воспитательной работе, классные руководители			
Участие во Всероссийской акции, посвященной Дню Победы	10-11	09.05	советник по воспитательной работе, классные руководители			

Модуль «Школьные медиа»						
Кинолектории, посвящённые освобождению Ленинграда	10-11	январь	советник по воспитательной работе, классные			
от фашистской блокады и Дне памяти жертв холокоста			руководители			
Кинолектории, посвященные Дню защитника Отечества	5-9	февраль	педагог-организатор, классные руководители			
Тематическая фотовыставка, видеопроекты, подкасты,	10-11	01-09.05	советник по воспитательной работе, классные			
посвященные Дню Победы – сайт школы			руководители			
Кинолектории, посвященные Дню Победы	10-11	май	классные руководители			
Модуль «Экскурсии, экспедиции, походы»						
Походы на тетральные представления, на выставки	10-11	в течение года	классные	руководители,	родительский	
			комитет			
Экскурсии по патриотической тематике, профориентации	10-11	в течение года	классные	руководители,	родительский	
			комитет			
Походы выходного дня, экскурсии	10-11	в течение года	классные	руководители,	родительский	
			комитет			

Корректировка плана воспитательной работы *уровня среднего общего образования* возможна с учетом текущих приказов, постановлений, писем, распоряжений Министерства просвещения

## План внеурочной деятельности СОО по ФОП на 2024/2025 учебный год

Направление	Программы	Форма организации		
внеурочной деятельности		внеурочной деятельности	10	11
Духовно-нравственное	Разговоры о важном	Разговор или беседа с обучающимися	0,5	0,5
	Семьеведение	Разговор или беседа с обучающимися	0,5	0,5
Социальное	«Россия – мои горизонты»		1	1
Общеинтеллектуальное	«Увлекательный английский»			0,5
функционал	Основы функциональной	Финансовая грамотность	0,75	0,5
	грамотности	Читательская грамотность	0,5	0,5
Недельный объем внеурочной деятельности				3,5
Итого				асов